

И в скверах яблони растут

В преддверии Дня города в Новокузнецке были торжественно сняты покровы с нескольких достопримечательных объектов, среди них – памятник Воину-освободителю, что давно прописан в сквере на улице 25 лет Октября, и новая яблоня в сквере имени Ермакова.

Мы привыкли называть его Неизвестным солдатом. Но нынешняя статуя имеет теперь не только надёжную бронзовую «одежду», но и имя – Воин-освободитель.

– Забудьте это слово – Неизвестный, этого солдата знает весь мир, – говорит полковник запаса, председатель городского комитета ветеранов войны и военной службы, заместитель председателя городского совета ветеранов войны и труда Юрий Алябьев. – Русский солдат беспримерно мужественен, когда речь идёт о защите Отечества. Он не завоеватель, а именно защитник, освободитель – и это принципиально.

Торжественное открытие памятника состоялось в присутствии главы города, ветеранов Великой Отечественной войны, а также представителей городского совета ветеранов. Последние стали инициаторами замены полуразрушенного бетонного памятника (напомним, что установлен монумент был ещё в 1947 году) на новый бронзовый. Они направили часть средств фонда «Победа» по согласию самих ветеранов на выплавку и оплату работы скульптора. Новокузнецкий солдат теперь будет нести свою вахту при любой погоде и обстоятельствах.

Сквер имени Ермакова украсился металлической инсталляцией – яблоневым деревом, полным «сочных» плодов.

– Предполагается, что здесь будет место отдыха горожан – самое лучшее, самое центральное, – пояснил заместитель главы города Вячеслав Щёкин. – Тем более рядом планируется строительство новой современной гостиницы, совмещённой с дворцом бракосочетаний. И все брачующиеся смогут приехать и подержаться за яблоко, тем самым, по поверью, привлекая в свою семью благополучие и достаток.

Первыми прикоснувшимися к семейному символу оказались новоиспечённые молодожёны Анастасия Коваль и Кирилл Чирков (свой брак они как раз зарегистрировали в этот праздничный для всех горожан день), а также пара, за спиной которой 50 лет общих радостей, печалей, забот и праздников, – Алексей Яковлевич и Валентина Фёдоровна Прахт.

На вопрос, не захотят ли брачующиеся уже согласно другому обычаю навесить на яблоньку замки, скрепляющие священные узы, замглавы отметил, что уже непосредственно в День города на знаменитом мосту улицы Орджоникидзе появится ещё одно подобное дерево – специально для подобных целей.

Ася Владимирова

Фото Марины Герман